

大漢公報

中華民國卅九年八月五日 (星期六)

新聞紙第十二卷第八十二號

夏曆庚寅年六月廿一日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十二元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△每日	六仙		

廣告刊例：第一版每行一元二角，第二版每行一元，第三版每行八角，第四版每行六角。長期刊登另有優待。

美(噴)氣式機飛抵台灣

韓共攻洛東江線受創

台北五日合衆社電。美國噴氣式戰鬥機六架。昨飛抵此間。西南之新竹機場。為美國派來協助保衛台灣之第一批飛機。預料將有美機繼續運來台灣增防。查此次美噴氣式機抵台。將令國方空軍士氣。為之大振。因此間空軍。於噴氣式機抵台前。方有遭受中共蘇俄噴氣式機攻擊之危險。而國方之飛機。則並無此種新式高速飛機能與之相比。故此曾一度為國方所慮。

美軍陣地穩固

台北五日合衆社電。美國噴氣式戰鬥機六架。昨飛抵此間。西南之新竹機場。為美國派來協助保衛台灣之第一批飛機。預料將有美機繼續運來台灣增防。查此次美噴氣式機抵台。將令國方空軍士氣。為之大振。因此間空軍。於噴氣式機抵台前。方有遭受中共蘇俄噴氣式機攻擊之危險。而國方之飛機。則並無此種新式高速飛機能與之相比。故此曾一度為國方所慮。

麥帥副參謀長抵台

麥卡度將軍之副參謀長福士少將。昨偕軍事要員一行多人。乘飛機飛抵台北。視察台灣防務及計算台灣所需軍械。福士少將。並將在台期間設立聯絡機關。以便利於中美軍事合作。保衛台灣云。

國方改善台灣機場

美遠東空軍司令部。本日本在東京宣佈。謂現時轟炸北韓之「卑武十九號」巨型飛機。是以沖繩島為基地起飛。該島距離高麗約七百英里。與距離中共廈門港之途程不相上下。

共軍圖渡洛東江

東京六日(東京時間)國際社電。據美軍部昨日宣佈。謂韓共軍。屢圖渡洛東江。均遭重創不逞。共軍損失甚大。至進擊大邱之共軍。又在北平西北十二英里。遭美軍痛擊。毀敵坦克四輛至六輛。

美軍及南韓軍反攻

東京六日(東京時間)國際社電。據美軍部昨日宣佈。謂韓共軍。屢圖渡洛東江。均遭重創不逞。共軍損失甚大。至進擊大邱之共軍。又在北平西北十二英里。遭美軍痛擊。毀敵坦克四輛至六輛。

北韓有大隊生力軍

東京四日合衆社電。據美空軍偵察員報告。稱彼等在北韓接近中共滿洲邊境之長津城。發現該城之軍運甚忙。大隊共軍。分乘火車南下。向東海岸進發。相信此等軍隊。并非北韓正規軍。而是中共滿洲之高麗軍。聯盟國軍事當局。現

捷克共黨當局

英京倫敦四日合衆社電。據捷克救世軍之工作。現已陷於停頓。該救世軍在捷克之一切實業樓宇。經為共產當局所沒收。且該軍有軍官兩名。亦被共產當局所捕去云。

法政要辯論

法京巴黎四日合衆社電。法政府之首要。現時正在辯論法國派兵赴高麗之最大障礙。是法國本身仍須軍力駐亞洲。因戰後五年。法國在安南幾無日不與共黨軍隊作戰。法國現駐安南之軍力。為數約拾四萬云。

美傷兵一大批

東京三日國際社電。美傷兵登大批。共二百零九名。昨從高麗運抵東京。此為自高麗戰事爆發以來。傷兵近日之最大數目。東京陸軍醫院。現已發出通告。呼籲護士及自願人員。協助看護傷兵云。

吉田茂聲言決心

東京四日合衆社電。日首相吉田茂。本日宣佈。謂日本必須自動擴大與聯合國合作。以協助高麗抵抗共產侵略。彼並謂日本政府。必杜絕共產黨第五縱隊在日本活動。防止共產黨亂云。

柏林東方區

柏林四日合衆社電。柏林東方區。昨已同意恢復供電與西方區。查柏林東方區。曾無端停止供電。西區方區達一月云。

西德美軍 將以武力對付暴動

德佛蘭省四日。合衆社電。據美軍高級軍官稱。如若共黨謀在西德暴動。破壞歐戰事端。則駐此之美當局。將不惜調動美軍以平亂。彼反覆謂此非僅為一種威脅云。

史太林預言 將有世界語

俄京莫斯科四日路透社電。蘇俄總理史太林預言。謂社會主義將來於獲得廣遠全球勝利以後。將有一全球人民共用之世界語發展。此種世界語。將既非為德語。俄語或英語。將為一集合各國語言精華之一種新語言云。

英軍在馬來亞 作戰損失數目

星架坡四日路透社電。馬來亞政府宣佈。謂自一九四八年六月至本年六月三拾日止。英軍在馬來亞掃蕩恐怖份子之戰事中。共有一百一十三名斃命。壹百八十八名受傷。同一時期。英空軍又損失空軍人員二十七名云。

英軍艦一艘 被伶仃大砲轟擊

香港四日合衆社電。據稱英海軍軍艦一艘。昨在澳門與香港間掃蕩恐怖份子之戰事中。遭受島上之大砲轟擊。英海軍當局。現對該項報告。未加證實。亦不否認云。

中共軍政要員在重慶會議

香港五日合衆社電。據親共之文匯報本日報導。中共之西南軍事及行政委員會。上月在重慶開會。連開五日。至七月三十日閉會。後據中共第二野戰軍司令劉伯承宣佈。謂共軍不日向西藏推進。進攻之軍費。將全由中華政府負擔。

第二野戰軍將攻西藏

據該報稱。中共將領稱。中共軍開入西藏。有兩大目的。一驅逐「美帝國主義侵略勢力」出山嶺。二鞏固中國西邊國防。

傳滿洲共軍已參加韓戰

東京五日國際社電。麥卡度將軍偵探部。現正嚴密偵查關於中共經已參加高麗戰爭之報告。現據各方所傳消息。均稱中共已開始以軍隊及物資援助北韓共軍。美空軍已奉命加緊飛赴北韓偵察。據美「卑武十九號」巨型飛機一架回報告。稱該機在滿洲與高麗交界之鴨綠江。發覺有無數軍隊集中於新義州。正在南下中。

國軍或放棄金門

美聯社台北電。據若干人士推測。國軍或決定不再堅守金門島。政府發言人對此事不予評論。但若干機關人士認為。堅守此五十平方英里之金門島。其代價較該島本身為大。該島係在臺灣以西一百英里。近處被共軍炮擊。政府方面。亦常預料共軍即將來犯。

二陳領袖陳立夫 離台他往

美聯社台北電。二陳派之首領陳立夫。昨離台北前往瑞士之考克斯。參加世界軍報道德會議。然後又將赴歐洲與各國各地遊歷。按陳立夫曾控制國民黨多時。但上週蔣介石下令將國民黨改組後。陳氏大權盡失。蔣氏下令新組之中央改造委員會中。僅有二陳派份子兩人。但陳立夫之兄陳果夫則係中央黨務委員會之委員。

黨部歡宴余鴻志君

卡技利中國洪門民治黨總社。黨員余鴻志君。因公來臺。與總支部磋商要務。駐總支部以余君為公服務。特於昨晚六點。召集黨員。假筵十席於新華酒樓。為之洗塵。余君並與該地歷任市參事。與會長西人市打氏夫婦同席。協商各事。是以一同邀請列席。酒數巡。由總支部主委蔣安翹起立。宣布歡迎。及介紹余君與市打氏與眾相見。繼由促進會主席王導進介紹。黨社各人與余君握手相見。殿由余君與市打氏致詞答謝。直飲至八點餘鐘乃散席。又總支部今晚九點。召開會議。請余君與市打氏列席。共商要務。至余君等。行將往域埠連權總社。商討一切云。

大公義學革新校務

本報訊。雲南大公義學。為全加唯一免費教育機關。開辦經有多年。造就僑胞子弟。為數至眾。近該校積極革新校務。記者昨特往該校負責。據謂。現除將校舍局部修改及粉飾一新。以求適合教學環境外。對整頓學風。提高學習情緒。當為本學期主要訓練中心。並調動人事。聘請湯若谷為教導主任。簡建平為輔導主任。專責推進校務。

交易所消息

昨日多明度交易所收盤時。工業股票均向前。金屬在上午雖然不穩。但午後反比開盤高。黃金初時微升。但隨後又復原。上午西部煤油稍跌。而午後又復回。但交易極遲鈍。

天氣報告

據天文台報告稱。雲母今日天陰而間有驟雨。最低及最高溫度為五拾度及七十度。明晨天陰。而午後漸晴。最高溫度為七十度云。

俄代表再發聲明責美

莫斯科五日美聯社電。俄國為積極阻撓聯合國譴責北韓侵略南韓。昨日力又聲明。在中共及北韓未列席聯合國之前。俄國將否決一切提案。

屋舍美人

星期日。據屋舍美人詞外新報。屋主編及屋舍美人。在雲南。雲南居民。對原子彈毫無畏懼之現象。但屋舍美人。則不同。現在每日有五百至千屋舍美人。因對原子彈存恐怖之心。而向東部遷徙。故不易覺察此種情形。